

УБОРКА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 105 (6182). ● Среда, 4 июля 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

НАЧАЛО

Торжественное открытие жатвы третьего года пятилетки в винсовхозе «Морозовский».

Накануне директор совхоза В. В. Денисов и главный агроном В. Г. Афанасьев объездили все поля. Придирчиво осматривали их и, в конце концов, пришли к единому мнению:

— Пора. А к вечеру на самом видном месте центральной усадьбы появилась первая «молния».

— Завтра, 1 июля, в совхозе начинается уборка решающего года пятилетки. В добрый путь, механизаторы!

Утром первого июля по главной улице поселка прямо в поле прошло четыре агрегата. Комбайны украшены лозунгами. Рабочие тепло провожали механизаторов.

Вот и поле. Здесь состоялся импровизированный митинг. Его открыл секретарь партбюро совхоза А. И. Василенко.

Тепло поздравив механизаторов с началом уборочной страды, директор винсовхоза В. В. Денисов рассказал собравшимся о тех задачах, которые стоят перед морозовцами.

Труженики совхоза в третьем, решающем году пятилетки вырастили высокий урожай на всей площади в 520 гектаров. Сложилась возможность выполнить два государственных плана и, таким образом, в 1973 году справиться с заданием четырех лет пятилетки.

В совхозе на период уборки продумали все маршруты движения комбайнов, разработали материальные и моральные стимулы, хорошо подготовили машины к уборке полей всех хлебов.

Привлечены к ответу

Несколько изменена организация уборочных работ. Впервые создано звено комбайновых агрегата, две автомашины. Возглавляет звено опытный механизатор Анатолий Вдовикин. Механизаторы Алексей Громовой, Федор Пужаев, Алексей Концевой, по предложению своего звеньевоего, решили ежедневно значительно перевыполнять производственное задание и таким образом завершить все уборочные работы в течение 12 дней. А за восемь дней справиться с государственным планом заготовок зерна.

— Лично я в этом году наметил убрать хлеба с площади 130 гектаров и намолотить около четырех тысяч центнеров зерна, — сказал звеньевой Анатолий Вдовикин. — Такие обязательства взяли все механизаторы нашего звена.

— Косите хлеба побольше, а мы вас не подведем, — сказал шофер Сергей Омелячук.

В этот день у края загошки механизаторов также поздравили и пожелали им хлеборобского счастья бригадир виноградарей, депутат областного Совета депутатов трудящихся Л. И. Рыжова. Бригадир виноградарей В. И. Ковалева преподнесла букет полевых цветов, а виноградарь В. Раева — снопок колосьев нового урожая.

Под аплодисменты собравшихся красную ленточку перерезает звеньевой Анатолий Вдовикин. Еще две-три минуты и все четыре агрегата входят в первые загошки. Уборка началась!

В. НИКОЛАЕВ.

«Три ступени к истине» — так называлась статья, опубликованная в газете «Ленинец». В ней отмечено, что колхоз имени Орджикидзе неорганизованно встречает уборку.

Бюро районного комитета партии обсудило статью и вынесло председателю колхоза тов. Листратенко партийное взыскание.



ХЛЕБ ИДЕТ

Второго июля из винсовхоза «Краснодонский» отправился на Волгодонской элеватор две первые автомашины с зерном нового урожая. Это первый цимлянский хлеб в закрома государства.

— Первые тонны... Чтобы добыть их, труженикам полей винсовхоза «Краснодонский» пришлось приложить немало усилий, умения и старания. Путь к этим тоннам зерна

лежал через трудные дождливые дни, через массу сложности уборки.

Автомашины повели опытные водители коммунист С. В. Попружук и Р. В. Нефедов. На Волгодонском элеваторе принимает зерно старший лаборант Алла Ивановна Иванова. Она берет пробу ячменя и, предварительно определив влажность зерна (16 процентов), дает добро на разгрузку его в бункер элеватора.

В закрома Родины засыпаны первые шесть с половиной тонн зерна. На теку винсовхоза для сдачи государству наготовлено еще около 80 тонн зерна.

Это первый шаг к выполнению долга перед государством. Обязательства по продаже хлеба краснодонцы в этом году перевыполнят.

НА СНИМКЕ: шоферы С. В. Попружук, Р. В. Нефедов и лаборантка А. И. Иванова.

Фото А. Бурдюгова.

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро районного комитета партии одобрило инициативу комбайнера овоще-молочного совхоза «Волгодонской» В. В. Пучкова, обратившегося ко всем механизаторам района с призывом включиться в соревнование за высокую производительность и отличное качество на уборке урожая.

Бюро районного комитета партии обязало партийные организации, руководителей и специалистов колхозов и совхозов района обсудить обращение В. В. Пучкова в коллективах механизаторов, определить дополнительные меры по образцовому проведению уборочных работ.

Бюро обязало правление колхоза и партком улучшить организаторскую и воспитательную работу в бригадах и отделениях. От правления и парткома потребовано в течение трех дней устранить имеющиеся недостатки и привлечь к партийной и административной ответственности виновных.

ГОРОД—СЕЛУ

РАБОТНИК ЦЕХА № 7 ВОЛГОДОНСКОГО ХИМКОМБИНАТА ЮРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ КОЛОСНОВ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ В УБОРКЕ УРОЖАЯ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА. В НАЫНШЕМ ГОДУ РАБОТАЕТ КОМБАЙНЕРом В ДОБРОВОЛЬСКОМ МЯСОСОВХОЗЕ. ЮРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ, КАК И ДРУГИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ ГОРОДА, ОХОТНО ПОШЕЛ НА РАБОТУ В ПОЛЕ, ОТЧЕТЛИВО ПОНИМАЯ, ЧТО СВОЕВРЕМЕННАЯ И КАЧЕСТВЕННАЯ УБОРКА УРОЖАЯ НЕ ТОЛЬКО КРОВНАЯ ЗАБОТА ХЛЕБОРОБА, НО И ВСЕХ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ. ЗАЛОГ УСПЕХА В ПРОВЕДЕНИИ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ ОН ВИДИТ В СОВМЕСТИХ ДЕЙСТВИЯХ СЕЛЬСКИХ И ГОРОДСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ. ПОЭТОМУ, ОТПРАВЛЯЯСЬ В ПОЛЕ, ОН ПОЛОН РЕШИМОСТИ ПО-УДАРНОМУ ПОРАБОТАТЬ НА КОМБАЙНЕ. ВЫЗЫВАЯ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ, ОН ПРЕДЛАГАЕТ ИМ:

ДАВАЙТЕ ПОСОРЕВНУЕМСЯ

Я двадцать лет проработал механизатором в городе Волгодонске. Люблю свою работу. Но в страдную пору не могу усидеть дома. Тянет в поле.

В нынешнем году работаю на четвертом отделении Добровольского мясо-совхоза. Приняли меня, как и прежде, очень хорошо. Закрепили комбайн «СК-4» № 11.

Комбайн я свой проверил, как говорится, от болта до болта. Все отрегулировал и опробовал. Ремонт теперь позади. Впереди трудное испытание — жатва. А она будет не легкой.

Я уже был на машинах. Хлеб — уродился тучный,

колос к колосу. Но вот беда: во многих местах полег. Как убрать его с наименьшими потерями? На эту тему мы не раз говорили с сельскими механизаторами. Пришли к единому мнению: заранее готовить степные корабли к уборке полегших хлебов. Так же, как и другие, подготовим специальные стеблеподъемники, на которые возлагаю большие надежды, думаю, что сумею убрать хлеб без потерь и даже тот, который лежит на земле.

По заданию я должен убирать за день по 18—20 гектаров хлебов. Я взял обязательство ежедневно доводить пло-

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

Механизаторы мясо-совхоза «Добровольский» начали косовицу зерно-бобовых. На участок в 96 гектаров, занятый под горохом, вывели свои уборочные агрегаты «СК-4» с бобовыми жатками «ЖБА-3,5» опытные механизаторы В. Бабкин, В. Кравченко, Ю. Сагайдаков и Ф. Балашов. В трудных условиях они скосили полегшую массу гороха на одном гектаре каждый.

Механизаторы совхоза начали обкосы и прокосы зерновых колосковых. На четвертом отделении вывел свой агрегат на 250-гектарный участок озимой пшеницы звеньевой уборочного звена комбайнер И. Шавло.

Сделаны обкосы на участке в 100 гектаров ржи.

Полеводы совхоза готовы к массовой жатке хлебов, они полны решимости выполнить первую заповедь хлебороба — сдать обещанный хлеб государству.

А. ПЫШЕНКО, главный агроном.

шадь уборки до 25—27 гектаров. Понятно, что в эту пору не придется обращать внимания на время. Заранее настроил себя на то, чтобы работать по 10—12 часов, а если поладится, то и больше.

За сезон на своем комбайне я обязан скосить и обмолотить 220 гектаров хлебов. Думаю убрать не менее 250—270.

На комбайн мне положен штурвалный. Но его в совхозе нет. Решил работать самостоятельно. Знаю, что нетрудно будет. Но ведь большой хлеб никогда легко не дается. Рассчитываю, что до предела уплотню свой рабочий день.

Приложу все силы к тому, чтобы оправдать доверие, которое мне оказали волгодонские химики, направляя на уборку. И говорю сельским механизаторам: давайте посоревнуемся! Без скидок на какие-то объективные и субъективные причины! И пусть судьей между нами будут результаты труда каждого из нас. От этого соперничества мы только выиграем: в срок и без потерь уберем выращенный урожай.

Ю. КОЛОСНОВ, работник химвкомбината, комбайнер.

А. С. ПОЛУЯН — первый секретарь
Цимлянского районного комитета КПСС

ХЛЕБ — ВСЕМУ ГОЛОВА

● ЦИМЛЯНСКИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ УБЕРУТ ЗЕРНОВЫЕ (БЕЗ КУКУРУЗЫ И РИСА) НА ПЛОЩАДИ ОКОЛО 92 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ. ● НА УБОРКЕ УРОЖАЯ ВУДЕТ РАБОТАТЬ 461 КОМБАЙН И 391 ЖАТКА. НА СВАЛ КОЛОСОВЫЕ НАМЕЧЕНО СКОСИТЬ ЗА ВОСЕМЬ РАБОЧИХ ДНЕЙ, А ПОДОБРАТЬ И ОБМОЛОТИТЬ ВАЛКИ — ЗА 15 РАБОЧИХ ДНЕЙ. ● ЦИМЛЯНСКИЕ ХЛЕБОРОБЫ БОРЮТСЯ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ 12,5 МИЛЛИОНА ПУДОВ ЗЕРНА. ● ХЛЕБОРОБСКОЕ СПАСИБО ГОРОЖАНАМ.

Первые вести пришли с фронта уборочной страды. Виноградарские совхозы «Краснодонский», «Морозовский», а вслед за ними и все хозяйства начали жатву. Скошены десятки гектаров ячменя и пшеницы. В закрома Родины засыпаны первые центнеры цимлянского хлеба.

В этом году уборочную страду встретили торжественно. В колхозах и совхозах прошли предуборочные совещания механизаторов, состоялись открытые партийные собрания. Перед началом жатвы у краев загонок прошли митинги. Уборка началась.

Цимлянские хлеборобы по боевому готовности к решающей битве за хлеб третьего года пятилетки. По примеру украинских механизаторов и тружеников колхоза «Клич Ильича», развернулось соревнование за своевременную подготовку к жатве хлебов.

Инициаторы соревнования — механизаторы колхоза «Клич Ильича», взяли обязательство получить с каждого из 5900 гектаров почти по 21 центнеру зерна и засыпать в закрома Родины 4700 тонн хлеба. Во имя этой цели здесь заблаговременно начали ремонт техники. Все 27 комбайнов к 1 июня были поставлены на линейку готовности. Механизаторы, инженерно-технические работники своевременно составили план мероприятий по техническому уходу за уборочными агрегатами. В страдную пору агрегаты будут обслуживать мастера-наладчики, для этого оборудована всем необходимым автоподвижная мастерская, налажена работа передвижного сварочного агрегата.

При такой организации работы механизаторы смогут закончить жатву за 10 рабочих дней. Инициаторы соревнования решили убирать хлеб в комплексе, поточным методом.

Бюро районного комитета партии одобрило инициативу тружеников этого колхоза. Их поддержали все полеводы и механизаторы колхозов и совхозов. В числе первых откликнулись на призыв хлеборобы колхоза «Большевик». Рабочий план здесь был составлен своевременно, обсужден в бригадах. В колхозе решено в этом году за счет сжатых сроков и высокого качества увеличить сбор зерна, что даст возможность заготовить и сдать государству не менее 13600 тонн хлеба. Это более чем на три тысячи тонн выше государственного задания.

В этом колхозе заранее определены методы уборки урожая для каждого поля, составлены маршруты движения агрегатов, все механизаторы объединены в звенья, между которыми заключены договоры на социалистическое соревнование. Особое внимание в колхозе уделяется уборке полеглых хлебов. Здесь внедряется опыт передовиков, произведено дополнительное оборудование машин.

И таких добрых примеров можно привести много. Они свидетельствуют о большой ответственности наших тружеников за судьбу урожая. А хлеб выращен хороший. В этом году цимлянцам предстоит убирать зерновые (без кукурузы и риса), на площади около 92 тысяч гектаров. На поля выйдут более 460 комбайнов, свыше 390 жаток. При умелой организации работы

этих механизмов мы можем успешно справиться со взятыми обязательствами.

Эти обязательства высоки. Мы должны собрать не менее двухсот тысяч тонн зерна, продать государству 99,1 тысячи тонн — на 26,2 тысячи тонн больше, чем предусмотрено народнохозяйственным планом.

Но условия складываются так, что эти обязательства будут перевыполнены.

С этой задачей мы сможем справиться в том случае, если добьемся выработки на каждую жатку в сутки в среднем не менее 26 гектаров, а на подборе и обмолоте валков доведем производительность на каждый комбайн в среднем до 15 гектаров. Только тогда мы сможем раздельным способом убрать хлеба за восемь рабочих дней, а подобрать и обмолотить валки за 12—14 дней. Такова почетная задача, которая сегодня стоит перед всеми тружениками Цимлянского района, перед каждым коммунистом, механизатором. Именно на это следует направить все наши усилия, умение и организаторские способности.

Нынче, как никогда, уборка будет трудной. Развертывание фронта уборочных работ мешают дожди, очень много хлебов полегло, созревание и озимых, и яровых культур идет одновременно. В таких условиях «все надо подчинить четкой организации труда. Сделав так, чтобы уборку урожая во всех колхозах и совхозах вести бесперебойно. Сегодняшние малейшие недостатки в подготовке уборки могут сказаться на сроках и качестве.

И несмотря на все это, в отдельных хозяйствах допущены непростительные промахи, медлительность, неорганизованность. Недавно на бюро районного комитета партии обсуждались факты плохой подготовки к уборке в колхозе имени Орджоникидзе. Здесь еще не во всех бригадах подготовлены комбайны, не учли особенностей жатвы. Бюро районного комитета партии строго наказало руководителей этого колхоза и потребовало в самые сжатые сроки устранить недостатки.

Еще не полностью подготовились к уборке зерновых в мясном совхозе «Дубенковский», в зерновом «Потановский», мясовом «Цимлянский».

А между тем, пример наших передовиков свидетельствует о том, что мы можем и обязаны, как никогда раньше, сейчас вести уборку на высоком организационном уровне.

Каждый механизатор понимает свою личную ответственность за судьбу урожая. Хлеборобы полны решимости в этом году, несмотря на какие трудности, работать производительнее, высококачественно. Пример подает комбайнер овоще-молочного совхоза «Волгодонской» В. В. Пучков. Его инициатива одобрена и нашла поддержку среди всех комбайнеров района.

Вместе со своими товарищами по работе Т. А. Носовым, И. П. Лемешко, А. Г. Третьяковым инициатор соревнования решил организовать жатву хлебов поточным методом, что позволит выполнять все операции в строгой последовательности и непрерывно. В. В. Пучков заключил договор на соревнование с опытным комбайнером Н. П. Лемешко. Он определил себе

следующие рубежи: убирать ежедневно не менее 20 гектаров и намолачивать по 550 центнеров зерна. Сезонную же выработку он обязался довести до 270 гектаров. Комбайн перебойки подготовлен к уборке хорошо, он получил знак допуска «Д-73».

По примеру В. В. Пучкова в соревнование включились комбайнер винсовхоза «Большевский» коммунист И. Лиманский, механизаторы третьей тракторно-полеводческой бригады мясовомхоза «Добровольский» И. Клещев, В. Кравченко, Д. Кормилец, комбайнер колхоза «40 лет Октября» Н. Скажунов.

Комбайнер Василий Кравченко, например, оборудовал свой комбайн стелепольемниками и эксцентрикным мотовилом. Чтобы устранить потери зерна, уплотнил все места возможных утечек. Чтобы не допустить потерь, чище вымолачивать, не оставлять зерна в соломе, В. Кравченко отрегулировал и работу молотилки, и скорость самого комбайна.

Вот эти крупницы передового опыта наших механизаторов надо взять на вооружение всем комбайнерам района.

Об интересном опыте работы комбайнера колхоза Победа Алтайского края Власа Ивановича Морозова рассказала газета «Советская Россия» 2 июля. Влас Иванович усовершенствовал эксцентрикное мотовило. Приспособление комбайнера позволяет качественно убирать сильно полеглые хлеба.

Видно, стоит изучить опыт В. И. Морозова и в самые короткие сроки изготовить его приспособление. В этом году в районе впервые будут работать звенья. В звено, как обычно, входят два-три комбайновых агрегата и две машины. Что это дает? Прежде всего, улучшается сама организация уборки, повышается ответственность маленького коллектива. Такая система позволяет механизаторам широко использовать хлеборобскую взаимовыручку. И все это, в конечном счете, повышает производительность. Именно так решили работать коммунисты механизаторы второй бригады колхоза «Искра» В. Курьянцев, А. Стергер, Н. Глухов.

Партийным, профсоюзным организациям следует широко развернуть соревнование среди механизаторов с самого начала уборочной страды. Этот вопрос нужно поставить на первый план. Ведь от того, как будут работать наши механизаторы, и зависит судьба урожая.

Главное, на что требуется направить работу механизаторов, — это повышение производительности. Необходимо добиться такого положения, чтобы каждый агрегат работал круглые сутки, чтобы не было простоев из-за технических неполадок. В эту работу должны включиться все механические мастерские, работники районного объединения «Сельхозтехника». В колхозах нужны правильно сгруппированные мастера-наладчики, полностью оборудованные передвижные механические мастерские.

Надо добиться, чтобы и в ночное время каждый агрегат работал не хуже, чем днем. А для этого необходимо сейчас оборудовать все комбайны электроосвещением, укомплектовать агрегаты кадрами для двухсменной работы. Только при таком условии мы сможем, как это предусмотрено рабочим планом, за свал ежедневно косить 8890 гектаров зерновых, а подобрать и обмолочить валки на площади около семи тысяч гектаров.

Законом на уборку урожая должно быть высокое качество. Украинские комбайнеры в своем обращении призвали всех механизаторов страны работать на жатве так, чтобы в поле не осталось ни одного зернышка, ни одного необмолоченного колоска. Цимлянские механизаторы солидарны с украинцами. Они провели герметизацию почти всех комбайнов, приняли меры к тому, чтобы не было потерь. Почти все комбайнеры уже прожжаменованы специальными стами и им разрешено начать уборку.

Большая роль отводится агрономам, отделений, бригад, главным специалистам: они должны взять качество под свой контроль. На каждом агрегате у каждого комбайнера должны быть талоны качества. И по тому, какие отметки будут в талоне, мы и будем судить о работе комбайнера.

В работу предстоит включиться группам народного контроля, «Комсомольскому прожектору». Под их руководством необходимо провести в районе День качества.

Цимляне широко развернули соревнование под девизом: «Земля соседа — не чужая земля». На уборке этот девиз должен найти самое широкое применение. Оперативный штаб на уборку урожая бу-

дет, по мере завершения жатвы в одном хозяйстве, передавать комбайны другим. Нужно, чтобы такая работа проводилась и внутри каждого колхоза, каждого совхоза.

Широкое распространение должно найти на уборке урожая и наставничество. В этом году за штурвалы комбайнов сядут молодые механизаторы. Им необходима помощь опытных товарищей. Вот почему нужно, чтобы над каждым молодым комбайнером шефствовал опытный хлебороб.

Я уже говорил о том, что в этом году мы взяли обязательство сдать государству свыше 99 тысяч тонн хлеба.

Поэтому, как никогда раньше, мы должны четко организовать все работы по маршруту комбайн — ток — элеватор. Хлеб мы обязаны сдавать только высокого качества, а для этого его необходимо подрабатывать на токах. Нужно сейчас широко развернуть соревнование среди водителей. И здесь тоже следует применить опыт передовиков. На вывозе зерна использовать автопоезда, вывозить хлеб скоростными темпами.

Одновременно с жатвой надо организовать подготовку почвы под озимые. На эту работу мы имеем возможность поставить 255 агрегатов, которые ежедневно будут готовить почву на площади почти три тысячи гектаров. И за 19 дней мы должны полностью вспахать весь озимый клин.

Одновременно с уборкой зерновых в колхозах и совхозах надо организовать уборку соломы. Для этого предстоит создать во всех хозяйствах специальные звенья по транспортировке соломы.

В этом году озимый клин расширяется. Важной зерновой культурой мы должны засеять более 63 тысяч гектаров. А значит, необходимо своевременно заготовить и подрабатывать семена, подготовить сеялочные агрегаты.

Весь комплекс уборочных работ зависит прежде всего от того, как будут работать колхозники, рабочие совхозов. Поэтому мы должны создать им все необходимые условия. Нужно на полевых станках организовать питание, хороший отдых. Вся работа медицинских учреждений, торговых предприятий, учреждений культуры переносится в поле. И она должна быть подчинена высокому и в о д и т е ль н о м у труду. Забота о людях — первейшая обязанность партийных организаций, руководителей колхозов и совхозов.

Уже сейчас повсюду надо использовать моральные и материальные стимулы для соревнующихся. Работающим на уборке урожая надо объяснить порядок оплаты труда, систему премирования. О каждом передовике на уборке урожая должны знать все. Прославить труженика жатвы третьего, решающего года пятилетки — вот задача агитаторов и пропагандистов.

Коммунисты района расценивают жатву, как передовую линию своей работы. Ей отданы лучшие силы. Около тысячи коммунистов и комсомольцев трудятся сейчас на уборке. В бригадах и звеньях создано 60 партийных групп. На полях района действуют более 80 партийных и свыше 30 комсомольско-молодежных экипажей.

Большую помощь в уборке урожая оказывают нам труженики городов. Уже сейчас в район прибыло с различных промышленных предприятий около двухсот механизаторов, около 700 шоферов. А всего в жаркие дни страды на полях будут работать 2400 представителей Волгоградка, Шахта, Таганрога, Новочеркасска, Цимлянска. Им мы сегодня говорим наше хлеборобское спасибо. В соревновании за быстрое проведение уборки урожая выделяют лишь машинист котла ТЭЦ из города Волгодонска, кандидат в члены КПСС И. Гузев, водители грузовых машин Волгодонского лесоперевалочного комбината Н. Марченко, Н. Куксов. А механизатор, работник Волгодонского химического комбината Ю. Г. Холодков бросил вызов всем сельским комбайнерам на соревнование за высокую выработку.

Это высокое патристическое начинание должно быть подхвачено всеми, кто пришел сегодня к нам на уборку, всеми, кто решил оказать помощь сельским труженикам.

Наш район вступил в большую битву за хлеб. Нужно сейчас подчинить ей все наши силы и возможности. Хлеб нужно убирать в сжатые сроки и без потерь. Мы должны с честью справиться с государственным планом-заданием. Это будет ответ делом на большую заботу партии и правительства о сельском хозяйстве, весомым вкладом в выполнение решений XXIV съезда КПСС.

ГОРОД — СЕЛУ

КАК ВЕЛИТ РАБОЧИЙ ДОЛГ

Мы, рабочие Волгодонского химкомбината, не впервые участвуем в битве за урожай. Но таких хлебов в наших краях не припомним. Это и радует нас, и тревожит. Хлеб-то хороший, но весь плел.

В подшефный Добровольский мясосовхоз нас пришло от химкомбината 12 человек. Все будем стоять за штурвалами комбайнов.

Пятеро из нас направлены во второе отделение. Встретили хорошо. Специально для нас оборудовали общежитие, организовали должное питание. Помимо того заработка, который мы получим в совхозе за время уборки, нам бухгалтерия химкомбината (как и предусмотрено Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 24 апреля 1973 года) начислит 75 процентов среднего заработка по основному месту работы на комбинате. Это хороший стимул.

Но самое главное, чем мы очень довольны, — нас порадовали новой техникой. Каждый из нас получил по новенькому экпериментальному комбайну «Нива». Мы собственно-ручно собрали их, укомплектовали, поставили цепи, сегменты. Словом, сейчас наши машины в боевой готовности.

На втором отделении совхоза, где будет работать всего 13 комбайнов, пять из них поведет мы, рабочие химкомбината. В том числе К. А. Королев и А. И. Дыняк, механизаторы с большим опытом работы.

Организационную работу мы уже провели: разбились на звенья по 3—4 человека в каждом. Поставили перед собой задачу: ни минуты не потерять при жатве, организовать соревнования между звеньями.

Вместе с совхозными механизаторами нам предстоит убрать хлеба на площади 3760 гектаров. По нашим подсчетам, нагрузка на каждый комбайн — 260 гектаров. Это немало. И тем не менее, подчитав свои возможности, мы обязались убрать хлеб за 12 суток.

Все внимание и горячая, и селян, сейчас при

ковано к уборке. Мы, комбайнеры, довольны таким оборотом дела. Штурвальными у нас будут работать, например, 12 сотрудников из Ростовского научно-исследовательского института. Они хотят на практике убедиться во всех достоинствах и недостатках экспериментальных комбайнов. Их цель — не только помочь, но и проследить за работой комбайнов «Нива» в новых условиях уборки.

Трудности предстоящей уборки нас не пугают. В Сибири (мы едем туда ежегодно) по-всякому приходилось убирать и всякий хлеб. Но всегда полегкий и чаще всего не под дождем, так под снегом. И стужа страшная. В тулупах сидели за штурвалами. А тут что? Лето, тепло и, самое главное, — дома. Постараемся, уберем наше золотое богатство, коль дано оно нам сполна.

Так велит нам рабочий долг.

Петр РЫПАЛЕВ, Василий ВОРОНЦОВ, Алексей КОПТЕЛОВ — химики-комбайнеры.



Петр Александрович Кандауров более одиннадцати лет трудится в инструментальном цехе Волгодонского опытно-экспериментального завода. Любое задание он выполняет с большим знанием дела.

Недавно П. А. Кандауров подтвердил звание ударника коммунистического труда. Передовой труженик удостоен звания «Лучший по профессии».

Фото А. Бурдюгова.

Руками молодых

В ВОЛГОДОНСКЕ СОЗДАНЫ УЧЕНИЧЕСКИЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ БРИГАДЫ, КОТОРЫЕ РАБОТАЮТ НА РАЗЛИЧНЫХ ОБЪЕКТАХ.

Каждый день мастер строящегося в Волгодонске консервного завода С. П. Бутов записывает краткие характеристики в трудовые книжки учеников — членов строительного отряда, которые работают на новостройке. В одной он записал: «Работал с энтузиазмом. Задание выполнил», в другой: «Работал старательно, подавал камешки кирпичу». По этим записям можно определить, что на себя представляет хозяйничать, чему научился, как работать.

В Волгодонской школе № 8 создано несколько строительных отрядов. Они разбиты по звеньям по 15 человек в каждом. Одно из таких звеньев работает на строительстве консервного завода. Ребята принимали участие в разбивке площадки главного корпуса, некоторые выполняли земляные работы, помогали камешникам. Они теперь отчетливо понимают, в чем заключается работа строителя, что должен уметь делать и отник, бетонщик, сами приобрели некоторые навыки по этим профессиям.

Многие ученики добросовестно трудятся на строительной площадке. Среди них Вячеслав Тихонов, Наталья Ермоленко, Виталий Назаренко, Валерий Приходько, Наталья Курписенко и другие.

Прежде чем создать строительные отряды, были разработаны и приняты устав и положение, в кото-

рых конкретно указываются права и обязанности каждого члена такого отряда. В школе состоялось общее собрание, у памятника В. И. Ленину всем молодым строителям вручили трудовые книжки.

В управлении «Волгодонскпромстрой» тепло встретили юных помощников, проконсультировали, рассказали, чем они будут заниматься. По утрам управление выделяет автобус для доставки строительного отряда на объект и обратно. Побеспокоились и о питании. В кафе «Дон» для учеников готовят обеды. Причем оплата за них будет производиться из тех денег, которые ученик заработает на новостройке.

Такой подход понравился ребятам. Они чувствуют себя вполне самостоятельными людьми. Их труд оценивается, платятся они за свои деньги.

По желанию каждый член строительного отряда обязан отработать на площадке 22 рабочих дня по 6 часов. За это время ребята не только окажут помощь строителям, но и приобретут некоторый опыт практической работы. Возможно, что часть ребят выберет себе одну из строительных профессий и своими руками будет строить город.

Ю. ПИВОВАРОВА,
руководитель
производственной
практики школы № 8.

ЗА СЧЕТ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ

Больше всего ручной труд применяется на участках, где производится погрузочно-разгрузочные работы. К таким участкам относятся и база Волгодонского горторга. Годами здесь вручную разгружались и погружались товары и продукты. На все это тратилось много времени и средств. Особенно при загрузке капусты, помидоров и огурцов, при приеме картофеля.

Но в этом году и здесь отчетливо проявился технический прогресс. Если раньше вручную готовились расколы, так же накладывались камни на круги ям с засольной капустой, побривная выкатывались бочки из подвала, то в дальнейшем все эти работы будут выполняться с помощью малой механизации.

Уже сейчас у склада хранения соков и других продуктов по инициативе исполняющего обязанности директора базы И. И. Компаниченко смонтирован и действует ленточный тран-

спортер. Ящики подаются прямо из склада на автомашину. Не нужно их грузить на лифт, потом — в кузов. Да и сам лифт, пожелай, отжил свое. Еще недавно здесь всегда работало четыре человека, теперь справляются двое.

За технический прогресс

Сейчас со склада засолки и хранения капусты вывозятся камни и монтируются специальные прессы, которые значительно облегчат труд не только засольщиков, но и рабочих, кому поручена технологическая обработка солений. На первый взгляд кажется, что никакой механизации здесь нет. Но если учесть, что на крышке каждой засольной ямы (а их здесь не одна) укладывается до трех и более тонн камней, которые время от времени надо снимать, обмывать и вновь укладывать, то эффективность мон-

тирующихся прессов станет бесспорной.

В этом же складе прокладывается узкоколейная железная дорога, на которой будут установлены тележки. На них будут подвозиться бочки, нагруженные капустой. Со склада

прямо к весам. А откуда при помощи тали — на автомашину. Также вроде бы ничего особого в этом нет. Но женщины, которые работают в этом цехе и которым приходилось вручную перекатывать через весь склад бочки по сто и более килограммов, лучше других оценят значение технического прогресса.

Будет механизирован и процесс загрузки картофеля в хранилище. Он и раньше разгружался прямо из вагонов в склад. Но весь сыпался у той стены, возле которой стоял вагон. А как загрузить остальную

площадь? Для этого рабочие вручную заполняли корзины картофелем, грузили в кузов автомашины, завозили в склад, там разгружали и высыпали у противоположной стены.

Теперь картофель будет выгружаться с помощью передвижного транспортера в любое место хранилища. Без всякой дополнительной перегрузки.

Отпадет необходимость и в приготовлении раскола ручным способом. Он будет готовиться механическим путем в специальных установках, о приобретении которых достигнута договоренность.

Вся эта механизация — только часть технического прогресса, который в недалеком будущем охватит все участки производства. Внедря у коллектива базы большая работа. Но вся она окупится, даст немалый экономический эффект, а главное — значительно облегчит труд человека.

П. ДУРИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

Фельетон

ДИРЕКТОР ОБЕДАЕТ ДОМА

Как пишут в дипломатических отчетах, «прием прошел в теплой и дружественной обстановке».

Валентина Ивановна Сухорукова, повар совхозной столовой, считала, что дипломатия ей ни к чему. Поэтому, когда в половине второго в зале появились водители-шахтинцы, прибывшие в совхоз для участия в хлебоуборке, она им прямо и громко заявила, что ей неизвестно, где их «носят» (кто носит она все же умолчала).

и что кормить их она не будет: «опоздали».

Но, поскольку шоферы без обеда оставаться упорно не хотели, возмущались и припоминали утренние прокисшие макароны и прочие неприятные и невкусные вещи, Валентина Александровна сдалась:

— Будет вам яичница...
Вообще-то работники столовой совхоза «Потаповский» — народ закаленный, к жалобам им не привыкать. Но на этот раз и они не выдержали.

— Жалуются все... А нам какое? Перловка да макароны, макароны да перловка, вот и все наши перемены. Лук, укроп по всему хутору каждый день собираем. А не даст никто, так и без заправки готовим. А без нее какой вкус?

Услышав такие речи, возмутился главный агроном совхоза Михаил Федорович Кузнецов:

— Капустка свежая у них есть, — и он звонко бросил косточку на счетах. — Картошка есть, — полетела еще

одна косточка.
— Лук тоже есть! — косточка. — Да чего там, вот сейчас зав. складом скажет.

Но Валентин Васильевич Левченко не спешил радоваться агроному.

— Картошки нет, — с порога сообщил он.
— Как нет?!
— Уже неделю...
— Да на току шесть тонн семенной пропадает...
— Так то ж на току...
— Капусты тоже нет...
— Да в огороде хоть тонну...
— Лука нет. А завтра и мяса не будет (привезти некому), — подумав, добавил Левченко.
— Привези, — посоветовал агроном.
— Так то ж не мое де-

ло, — чистосердечно удивился зав. складом. — Пусть заместитель директора по снабжению команду даст.

Но мнению всех, к кому мы обращались, проблема «выведенного яйца» не стояла и решалась проще простого. Правда, та семенная картошка, которой «шесть тонн на току», по мнению поваров, «слезы, а не картошка, ею суп только испортить можно», но совхозные картофелеводы сейчас уже вполне могут обеспечить столовую отличным молодым картофелем. И капуста есть, и лук на совхозном огороде. И вполне можно покупать у соседней в опущенном «Волгодонской» петрушку и огурцы. И не только мож-

но, но и нужно: ведь сейчас в столовой на центральной усадьбе питаются 150 человек в день — члены ученической бригады, прибывшие на уборку комбайнеры и шоферы, совхозные рабочие. Но тем не менее никто этим не занимается. Почему?

И вдруг мы поняли: и нынешний и о. директора совхоза т. Беляев, и его заместитель по снабжению т. Артемьев, и секретарь парткома т. Недзнев, и председатель рабочкома т. Кузнецова, а сам заведующий складом т. Левченко обедают дома.

Интересно, что будет, если их перевести на общественное питание?

Л. ШАМАРДИЦА

РУКИ НЕ ДОШЛИ...

Да и ноги тоже. Иначе глаза тех, кто отвечает за подготовку детских площадок в жилых кварталах, обязательно увидели бы и покосившиеся, подгнившие грибки, и вылезшие из песочниц и горок громадные ржавые гвозди, и ощерившиеся занозами скамейки, и другие облупившиеся деревянные сооружения, призванные служить детям для игр и развлечения.

Прошлись по дворах города. Вот дома № 4 и 6 по переулку Чечетовому. Прежде всего обращает на себя внимание то, что детские сооружения находятся в тесном соседстве с контейнерами для мусора. При этом на день проверки здесь красовалась целая свалка — явное свидетельство того, что мусор вывозится нерегулярно, являясь источником распространения инфекции. Ну и конечно же, ни к беседкам, ни к другим сооружениям давно не прикасалась ничья заботливая рука.

Видно, поэтому ребяташек больше привлекает расположенное напротив дома № 6 страшное деревянное строение — не то сарай, не то гараж, подпертое мегатоническим шкворнем.

Во дворе дома № 5 по улице Ленина только рывины и выбоины, запыленные дождевой водой и грязью. Здесь то и дело к овощной сетке, расположенной в глубине двора, к магазину, занимающим первый этаж дома, подъезжа-

ют грузовые автомашины, водители которых ничуть не стесняются в масштабах движения. Оттого-то и перемешано во дворе все.

Ничуть не в лучшем положении юные жильцы соседнего дома № 7. Правда, здесь хоть подъезды к магазинам в порядке. Но для детей места не нашлось. Поставили было теннисный стол ребята между этим домом и домом № 14 по переулку Пушкина, да вызвали на себя огонь отдельных

Рейд „Ленина“

взрослых: то шумят под окнами, то мяч в напсадник попал...

Кстати, о напсаднике. Везде уже убранны покосившийся шпакетник. А здесь, возле дома № 14 по переулку Пушкина, стоит. Вопреки всяким решениям и требованиям, ревностно охраняемый жильцами первой и второй квартир В. Я. Кольцовым и И. Т. Гусак. За этой довольно неэстетичного вида оградой растут лук, огурцы, хрен, немного цветов для маскировки, а с осени до весны стоят многочисленные ульи с пчелами. Для детей же ни грибка, ни беседки.

Может быть, не такая унылая картина во дворах домов химкомбината? Да нет, все то же. Во дворе дома № 36 по переулку Донскому разбросаны трубы, открыты канализационные

колодцы, у дома № 7 по переулку Лермонтова песочница не отремонтирована, песок грязный, возле него камни. По Морской, 36, кроме поломанного грибка, никаких сооружений на площадке нет.

Аналогичная картина на многих детских площадках опытно-экспериментального завода „Ростсельстроя“, ТЭЦ.

Может, эти площадки детям не нужны и нечего огород городить? Спросим самих ребят. Хотя бы вот этих, собравшихся на площадке возле дома, 10 по улице Ленина.

— Мы бы играли здесь в футбол, да поле неровное и в центре его лужа...

А что скажут дети с площадки по Садовой, 10?

— Летом мы нигде не поехали, поэтому каждый день играем здесь, — рассказывает Денис Михайлина.

— Только сетка волейбольная очень низко натянута, — добавляет Вера Жарикова, — столбы коротыше.

— И песок не привезли, — это говорит Валя Войтович.

Привести в порядок все детские площадки и спортивные комплексы — неотложное дело.

Рейдовая бригада газеты «Ленинец»:
Р. ТОМАШЕВИЧ — председатель городского комитета; М. ЧЕНАЛДИНА, Р. ШЕЙНБЕРГ — члены жюри; Г. БАННОВА — сотрудник редакции.

БЕЛОКАЛИТВЕНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 49

На базе Строительного треста № 6 «Главсевжестрой»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1973—74 УЧЕБНЫЙ ГОД

выпускников восьмилетней и средней школы в возрасте 15—17 лет СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ ОДИН ГОД по профессиям:

- плотники — юноши,
- каменщики — юноши, девушки,
- штукатуры — девушки,
- маляры — девушки.

СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ ДВА ГОДА:
маляры-штукатуры — девушки, юноши.
Учащиеся, принятые на обучение по указанным профессиям, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием. Иногородным предоставляется общежитие.

Всем учащимся, принятым в училище, за время прохождения производственной практики выплачивается 33 процента от заработка.

Окончившие 10 классов принимаются в группу продавцов. Срок обучения — 1 год.

Для поступления в училище необходимо предоставить следующие документы: заявление на имя директора училища, автобиографию, свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об окончании 8—10 классов, справку с места жительства и о составе семьи, характеристику с места учебы или работы, шесть фотокарточек размером 3х4.

Учащиеся училища могут повышать свое образование в вечерней школе, которая находится на территории училища.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, направляются в индустриально-педагогические техникумы.

Прием документов в училище до 30 августа 1973 года.

Начало занятий с 1-го сентября 1973 года.
Адрес училища: г. Белая Калитва, Ростовской области, жилгородок; ПТУ № 49.

Дирекция училища.

ВОЛГОДОНСКОЙ ХОЗРАСЧЕТНОЙ БАЗЕ УПТК

«РОСТСЕЛЬСТРОЙ»

требуются:

- рабочие (мужчины и женщины) на погрузочно-разгрузочные работы,
- шофер на автопогрузчик.

Сплата труда по временной-премиальная.

Одиноким предоставляется общежитие.

Выдается спецодежда по установленной норме.

Обращаться: г. Волго-донск, ул. Химиков, бывшее здание ПМК-92 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волго-донск, ул. Ленина, 45.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 8

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

- инженеры или техники, технологи, знающие деревообработку, на должности мастеров цехов и главного технолога ДОВА,
- техники-лаборанты, инженер по труду и заработной платой,
- котельщики паровых котлов на твердом и жидком топливе,
- электрослесари, газосварщики, слесари по ремонту обо-

- рудования, бетонщики, станочники по деревообработке, комплектовщики паркета, операторы прессов, машинисты формующих машин по изготовлению железобетонных блоков и гипсовых плит, грузчики на погрузочно-разгрузочные работы, рабочие.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться: в отдел кадров Бетонного завода, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волго-донск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В городе действует разветвленная система электрических сетей большой протяженностью. Вследствие неосторожности со стороны населения не исключены случаи поражения людей электрическим током.

Администрация Волгодонских межрайонных электрических сетей обращается к руководителям предприятий, организаций, директорам школ, производителям работ, директорам совхозов, председателям колхозов, а также ко всем гражданам с просьбой проявлять особую осторожность при производстве работ и хождении возле трасс воздушных и кабельных линий.

Необходимо иметь в виду, что в отдельных случаях вследствие бури, грозы или падения деревьев провода электрических сетей могут быть оборваны. Прикосновение человека к оборванному проводу или попавшему под напряжение человеку, животному, а также приближение к проводу на расстояние 8 метров без дополнительных мер предосторожности грозит смертельной опасностью.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Если вы обнаружите оборванный, лежащий на земле или провисший провод, немедленно сообщите об этом на Волгодонские межрайонные электросети: в городе Волгодонске по телефону 21-13, добавочный через ТЭЦ-95; в городе Цимлянске: 6-09 через электросеть, добавочный 1-54 через коммутатор.

Категорически запрещается закапывать пострадавшего в землю. Его необходимо освободить от действия электрического тока и сделать ему искусственное дыхание.

Администрация Волгодонских межрайонных электросетей.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ

требуются:

- на постоянную работу: наладчики и слесари по ремонту оборудования, штукатуры-маляры, электрики, рабочие в цехи Цимлянского молзавода.

Обращаться по адресу: г. Волго-донск, гормолзавод, телефон № 53-35 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волго-донск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

Утерянное судовое свидетельство № Г-25 теплохода «Спорт», принадлежащего Волгодонскому химическому комбинату, считать недействительным.

Администрация Волго-донского лесоперерабаточного комбината извещает жителей Волгодонска, что лов рыбы и купание на акватории лескомбината категорически запрещены. К нарушителям будут применены строгие меры административного воздействия.

ПОБЛАГОДАРИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА...

...коллектив работников Цимлянского пансионата. Для больных и выздоравливающих здесь созданы отличные условия, им оказывается всестороннее лечение с применением современной аппаратуры.

А главное, в пансионате отлично подобраны кадры. Люди работают с душой. А ведь давно известно, что лечить можно и словом.

В. АКУЛОВА, г. Ростов.

...администрацию, парт бюро и фабричный комитет Цимлянской придольно-трактовой фабрики за то, что не оставляют меня, инвалида второй группы, участника Великой Отечественной войны, без внимания. Поздравляют с праздниками, оказывают материальную помощь.

Н. ПЕНЬКОВ, г. Цимлянск.

...акушерку Т. Колесникову, чуткую, внимательную. Она всегда найдет нужное слово, сумеет успокоить и в любую погоду посетит больного и окажет ему помощь.

Е. ВАСИЛЬЕВА, ст. Камышевская.

ЗАКРЫТЬ ПУТЬ ПОЖАРАМ

Многие руководители хозяйств и предприятий района не выполняют противопожарные мероприятия, которые предлагаются инспекцией госпожнадзора, а также соответствующие решения облисполкома и райисполкома, что ведет к ослаблению пожарной безопасности.

Так, в совхозе «Добровольский», колхозах имени Карла Маркса, «Ключ Ильича», имени Орджоникидзе имеются пожарные водоемы находятся в аварийном состоянии.

Не ведется также строительство групповой легкоосвобождаемой привязи для крупного рогатого скота и молниезащиты животноводческих, складских зданий, объектов с массовым пребыванием людей, хотя нужнейший материал для этих целей в районном объединении «Сельхозтехника» имеется. Руководителям хозяйств об этом письменно сообщалось. Но ни в Большеовском и Дубовском мясовозовхозах, ни в Погановском зерновозовхозе, а также колхозах «Большевик», «Искра», имени Ленина и других не позаботились об усилении пожарной безопасности указанных помещений.

И только в колхозе «40 лет Октября» и Волгодонском овощесовхозе оборудовали по одному коровни-

ку групповой привязью.

Есть в районе и такие хозяйства, где кормозапарники и теплогенераторы не отделены противопожарными стенами от животноводческих и складских помещений.

В каждом хозяйстве должны быть созданы добровольные пожарные дружины, осуществляющие дежурство в течение суток на пожарной или приспосабливаемой технике. Но доброе слово можно пока сказать лишь о дружинниках колхоза «40 лет Октября».

Во многих же хозяйствах пожарные машины находятся под замком или на открытом воздухе, непригодны к выезду. Вот уже более семи месяцев в колхозах имени Карла Маркса, «Ключ Ильича» пожарные машины стоят на колодах, а о круглосуточном дежурстве добровольных пожарных дружин там вообще не имеют понятия.

Так дальше продолжаться не может. Все руководители хозяйств и предприятий, главные специалисты обязаны принять безотлагательные меры к усилению пожарной безопасности.

А. БОГАТИКОВ, инспектор госпожнадзора Цимлянского РОВД.

Редантор В. АКСЕНОВ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич